

Отзыв

на автореферат диссертации Кожевиной Анны Павловны «Структурная организация доверия при различной направленности личности (по параметру экстраверсия-интроверсия)», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология

Поиск адекватных способов поддержки молодежи в условиях социальных изменений рассматривается в настоящее время в качестве важной гуманитарной задачи. Изучение содержания и структурной организации доверия к себе и другим в юношеском возрасте при экстравертированной, амбивертированной и интровертированной направленности личности представляет не только научный интерес, но и открывает новые перспективы исследования психологических особенностей юношеского возраста, в целом способствуя эффективной адаптации юной личности к новой социокультурной среде.

Диссертационная работа, судя по автореферату, имеет высокий научный уровень и содержит адекватную ему терминологию и структуру. Полученные в исследовании результаты характеризуются достоверностью, выводы аргументированы и обоснованы. Для решения исследовательских задач автор применяет надежный и апробированный в отечественной психологии психодиагностический инструментарий, использует адекватные гипотезы статистические методы обработки данных.

На основе сравнительного анализа в диссертационной работе констатируются различия в содержании доверия к себе и другим, в частности, в смысловом наполнении понятия доверия, в уровне доверия, доверительном круге общения и личностных качествах, приписываемых близкому окружению в юношеском возрасте при экстравертированной, амбивертированной и интровертированной направленности личности. Статистически обосновывается специфика структурной организации доверия у экстравертов, амбивертов и интровертов в юношеском возрасте. В соответствии с полученными результатами структурная организация доверия у интровертов является дифференцированной, характеризуясь автономностью со слабо связанными структурными компонентами. Исходя из данного утверждения и использования методов математической статистики, автор приходит к обоснованному выводу о том, что интровертам необходима организация целенаправленной психологической работы по развитию доверия к себе и другим.

Работа, выполненная Кожевиной А.П. имеет практическое значение. Результаты исследования могут быть использованы для изучения доверия в

юношеском возрасте педагогами и психологами средне-специальных и высших учебных заведений, а также при подготовке научно-методических материалов по работе с учащимися и студентами, при чтении учебных курсов в ВУЗах и на факультетах повышения квалификации работников образования. Вне всякого сомнения, автором выполнено глубокое и оригинальное научное исследование. Данные, полученные автором, являются новым научным знанием, способствующим решению проблемы внутренней детерминации доверия, закономерностей его структурной организации в юношеском возрасте.

Подводя итог вышесказанному, необходимо отметить, что работа Кожевиной Анны Павловны является законченной и выполнена автором самостоятельно. Автореферат отражает все этапы исследования, представленные в работе материалы достоверны, выводы обоснованы. Сам автореферат содержит достаточное количество исходных данных и имеет необходимые пояснения; написан квалифицированно и оформлен аккуратно.

Автореферат отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а автор – Кожевина Анна Павловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 - социальная психология.

Доктор психологических наук, доцент,
профессор кафедры экономики и менеджмента
Челябинского филиала Российской академии
народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации *Елена* Елена Александровна Рыльская

8 апреля 2016г.

Контактная информация:

Рыльская Елена Александровна
доктор психологических наук, доцент,
профессор кафедры экономики и менеджмента
Челябинского филиала РАНХ и ГС
при Президенте РФ
454021 г. Челябинск, ул. Чичерина д. 33 в, кв. 30
телефон: 8-919-405-35-07
электронная почта: elena_rylskaya@mail.ru

Подпись Рыльской Е.А подтверждают
Специалист по кадрам



Малюкова А.В.